

# ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВОСКОВЕЦ

На нашем инструментальном заводе немало людей, чья трудовая биография исчисляется многими десятками лет. К числу таких производственников относится Александр Семенович Смолкин.

Ему было одиннадцать лет, когда он впервые переступил заводской порог и стал учеником, а затем слесарем второй производственной мастерской.

Примечателен трудовой путь Александра Смолкина. Он свидетельствует о творческом горении человека, его желании постоянноести поиск нового, идти вперед, рабочей гордости за свой коллектив, о способности отдавать себя целиком общему делу.

Прошло несколько лет... Смолкин был переведен в технический отдел чертежником, а затем стал инструктором, возглавляя технический контроль на заводе. Когда на Кировском заводе осваивалось производство отечественного трактора, а в Сестрорецке готовилась инструментальная оснастка для первенца советского тракторостроения, Александру Семеновичу было дано партийное поручение. Он назначался уполномоченным по связям между предприятиями.

До начала Великой Отечественной войны Смолкину довелось работать начальником заводской лаборатории, руководить 9 и 14-м цехами, возглавлять комсомольские и партийные организации предприятия.

До конца отдавал себя восковец в годы борьбы с фашистскими захватчиками. Его ратные дела отмечены орденом Красной Звезды и девятью медалями. В то время фронтовая газета писала о нем, как о начальнике авиационного ремонтного парка, так: Постоянная боевая готовность самолетов — это заслуга товарища Смолкина, умеющего хорошо ведеть работу, подготовить кадры, быстро вводить в строй материальную часть...

После победы над гитлеровцами Александр Семенович вернулся на родной завод. И по праву, как ветерану труда и партии, поручили ответственную работу начальника ОТК, а затем уполномоченного по выполнению заданий выпуска экспортной продукции, руководителя 7-го цеха. Примечательно то, что вскоре

коллективу седьмого было вручено переходящее Красное знамя и присвоено почетное звание стахановского.

Не менее ответственную работу выполнял Смолкин в течение нескольких лет, будучи секретарем парткома, главным инженером и заместителем директора. Много сил отдал он совершенствованию и улучшению выпуска новых видов инструмента.

Потом многие годы ветеран возглавлял конструкторское бюро завода. Десять лет назад его возраст достиг пенсионного рубежа, а он по-прежнему в строю, как и прежде отдает себя общему делу, задачам коллектива, без которого не мыслит свою жизнь. Сейчас он трудится контролером станочных и слесарных работ.

Свидетельством его ярких творческих успехов является тот факт, что Александр Семенович девять раз был участником Выставки достижений народного хозяйства в Москве. Такого почета еще не удостаивался ни один восковец. В честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина Смолкин был награжден медалью «За доблестный труд».

Его рационализаторская и изобретательская деятельность заслуживает особого внимания. Разве не примечательно то, что он четырежды награждался медалями ВДНХ — золотой, серебряными и бронзовой! От внесенных новатором предложений условная экономия составляет многие десятки тысяч рублей.

Александру Семеновичу присвоены звания ударника коммунистического труда, «Заслуженный восковец», его имя занесено в заводскую Книгу почета.

Вот такие люди работают у нас на предприятиях. Их самоотверженный труд множит трудовые традиции, помогает решать производственные задачи, воспитывать подрастающее поколение. Александру Семеновичу скоро исполнится 70 лет. Коллектив завода имени Воскова поздравляет юбиляра со знаменательной датой в его жизни и желает ветерану партии и труда новых успехов в работе, здоровья и большого личного счастья. «Лет до ста расти Вам без старости!» — эти слова поэта мы адресуем Александру Семеновичу Смолкину.

Л. КУЩ